



На снимке (слева направо): Шамиль Ряхмятуллович Курмаев подполковник милиции, 34 года отработал в ГИБДД, Гульнара Рясимовна Янгличева – капитан полиции, работает в Управлении по охране общественного порядка МВД по РМ, Рясим Ряхмятуллович Курмаев, подполковник, 23 года отдавший службе в органах МВД. А в центре - внук Динияр, который мечтает стать таким же, как дедушка Рясим

Рясим Ряхмятуллович Курмаев по примеру старшего брата Шамиля пошел работать в милицию. Шел 1983 год, в это время по направлению комсомола осуществлялось укрепление рядов МВД перспективными молодыми людьми, имеющими за плечами достаточный жизненный опыт. К этому времени Рясим отслужил в Краснознаменном Северном флоте, где при штабе флота закончил одногодичную партийную школу по вопросам комсомольской работы. После службы в армии несколько лет поработал заместителем директора СПТУ-14 по учебно-воспитательной работе.

Окончив трехмесячные курсы первоначальной подготовки в Саранской школе милиции, получил должность старшего инспектора по руководству участковыми. Вскоре в народе Курмаева стали звать Анискиным, и не спроста. Выходец из села Кривозерье, Рясим впитал в себя народную смекалку, искренность, верность долгу, все то, чем прославился участковый Анискин, которого сыграл в фильме «Анискин и Фантомас» Михаил Жаров. Это прозвище настолько прилипло к Курмаеву, что по иному его никто и не называл в селе. Характерен такой эпизод. Приехала в Лямбировь мать Рясима Саядят Хасяновна и спрашивает встречных «где живет Рясим Курмаев?» - сын недавно получил квартиру. Те только плечами пожимают. После нескольких попыток женщина догадалась спросить по-иному: «где живет Аниськин?» Ей сразу показали его дом и квартиру. Работа участкового требует особенных качеств, выполнять порой и как бы не свойственные милиционеру обязанности. Например, бывать на животноводческих средах, посещать различные мероприятия в клубах, школах, в общем, делать многое из

того, что помогает узнавать людей, изучать их характер, определять кто на что способен. Это порой позволяет из множества лиц вычислять того, кто способен на преступление. Чутье участкового часто ведет по следу правонарушителя. При этом обращаются граждане и днем и ночью, на работе и дома.

Однажды вся в слезах подбежала к Рясиму жительница села Лямбирь гражданка Максимова Н.И.:

— Ночью кто-то увел из сарая бычка, - сообщила она, запинаясь от волнения.

Доложив в дежурную часть о произошедшем, начальник отделения по руководству участковыми инспекторами милиции направился к дому Максимовой. Оценив обстановку, принял решение идти по следам. Вместе с начальником уголовного розыска Кадикиным Шамилом Няимовичем шли по следам, которые преступник пытался постоянно путать, ведя животное то по талой воде, то по быстро таявшему снегу и следам сельского стада. Около полутора десятков километров прошли следопыты. Наконец, дошли до Пензятки. На дороге следы терялись. Но цель была ясна, осталось методом опроса найти, куда похититель отвел животину. У одного из сараев на снегу вновь обнаружили след. Задержали вора. Им оказался Лямбирский сосед Максимовой.

Подобными случаями девяностые годы изобиловали. Страдали от воров не только частники, но и колхозные фермы. В Александровке, Кривозерье, Аксенове кражи совершались постоянно.

— С начальником уголовного розыска Шамилом Няимовичем Кадикиным очень сильно приходилось трудиться, чтоб обнаружить и поймать преступников, - вспоминает Рясим Ряхмятуллович, - в результате задержали группу Аверьянова, которая уводила скот в лесопосадки, там разделявала туши, а мясо сбывала на рынке. У одного из членов группы была обученная овчарка, которая гнала скот, а воры шли в сторонке.

Бывали случаи, когда милиционеры спасали жизнь преступникам. Один из таких эпизодов произошел в канун нового 2002 года в Саловке, житель которой позвонил в дежурную часть Лямбирского РОВД и сообщил о краже из его дома охотничьих ружей с боеприпасами, кинжала, песцовой шубы, аудиовидеоаппаратуры, компьютера. На место выехала оперативная группа во главе с подполковником Рясимом Курмаевым. Следы от дома вели в поле. Дело осложнялось сильным бураном. Пробираясь по снежному полю, в условиях разбушевавшейся метели, милиционеры наткнулись на брошенные ворами вещи, пустые сумки, которые нести было в тягость.

Игорю Янину было приказано вернуться за помощью. А Курмаев и Волков продолжили преследование в темноте. Через пару километров наткнулись на брошенный усилитель от аудиоаппаратуры. Сквозь метель Николай Волков различил впереди два еле заметных силуэта и крикнул: «Стой!» и выстрелил вверх.

Преступники плюхнулись в снег. Кинжал и одно охотничье ружье милиционеры отняли у них. Оказалось, что воры выбились из сил и замерзли. Рясим Курмаев остался с ними, а Волков продолжил преследование остальных. Было уже около трех часов ночи. Рясим понял, что если остановятся, то погибнут, поэтому стал помогать молодым людям, таща за собой не только их, но и похищенные вещи. Ценой невероятных усилий удалось доползти до Хутора Лопатино. Там Волков задержал ушедших вперед еще двух преступников.

— В настоящее время в органах внутренних дел работают наши дети, - говорит Рясим Ряхмятуллович, - Альбина Шамильевна майор полиции, а моя дочь - Гульнара Рясимовна – капитан полиции. Я выполняю после увольнения из органов МВД обязанности

администратора Лямбирского районного суда, государственный советник III класса. Так что, и моя служба продолжается.

Н. ДЮЖЕВ